

DRŽAVNE SREDNJE ŠKOLE U AUSTRIJI

Program kulturne razmene u Austriji namenjen je učenicima koji žele da nauče ili usavrše nemački jezik, kao i da upoznaju način života, kulturu i tradiciju naroda u Austriji.



Program kulturne razmene najčešći je izbor učenika širom Evrope. Razlog tome je što program predstavlja dobar izbor za one učenike koji žele iskustvo života i školovanja u inostranstvu i koji su spremni da prihvate sva nova iskustva koje kulturna razmena može da donese. Program funkcioniše tako što se na osnovu profila učenika pronalazi odgovarajuća porodica i škola u lokalnoj zajednici, a najbolje deo je što to može biti bilo gde u Austriji, od vrhova Alpa do obale Dunava. Austrija je jedna od najsigurnijih zemalja na svetu i omiljena je među turistima jer je puna prelepih pejzaža, kao i gradova i sela sa neverovatnom arhitekturom.

Školski sistem u Austriji podeljen je na četvorogodišnju osnovnu školu i srednju školu u trajanju od 4 (zanatske škole) ili 8 godina (gimnazija). Veliku većinu čine državne škole, sa vrlo malim brojem privatnih srednjih škola. Prvi razred srednje škole počinje da se pohađa sa 10 godina i obrazovanje se nastavlja do mature u osmom razredu. Nakon mature, učenici su spremni za osnovne studije. Učenici koji idu na kulturnu razmenu najčešće se raspoređuju u 10. ili 11. razred gimnazije, što je ekvivalent 2. i 3. godini srednje škole kod nas. Školska nedelja obično traje od ponedeljka do petka, a nastava se ponekad odvija i subotom. Učenici koji pohađaju program kulturne razmene uživaju sve beneficije i imaju iste obaveze kao i lokalni učenici. Osnovni predmeti koji se pohađaju u gimnaziji su engleski, nemački, matematika, historija, biologija, fizička kultura, muzička kultura, fizika, geografija, francuski i latinski. Škole nude i velik izbor vannastavnih aktivnosti, uključujući sportske sekcije, orkestre, dramske sekcije i još puno toga.

Učenici na razmeni smešteni su u **porodicama**. Reč je o volonterskim porodicama koje uživaju u druženju sa mladim ljudima iz različitih zemalja i koje kroz međusobno druženje i zajednički život žele da upoznaju drugačiju kulturu i običaje. Porodice žive širom Austrije pretežno u manjim ruralnim mestima, ali i u velikim gradovima. Učenik će provoditi dosta vremena sa svojom porodicom upoznajući kulturu Austrije kroz svakodnevni život. Hrana je uvek važan deo kulture, pa učenici imaju mogućnost da probaju tradicionalna jela poput *Wiener Schnitzel*, saher torte, štrudle od jabuka i drugih. Pored aktivnosti koje se organizuju u školi (putovanja za učenike u Francusku, Englesku, Alpe) i organizacija organizuje svoje aktivnosti koje obuhvataju ekskurzije (primer: Venecija, obilazak Beča, skijanje u Alpima i mnoge druge).

PROFIL

Lokacija škola: uglavnom seosko okruženje ili škole u manjim gradovima, retko kada u Beču;

Tip škola: mešovite škole (dečaci i devojčice);

Starosna struktura: 15-17.5 godina prilikom prijave na program razmene;

Nastavni program: gimnazija – jedno polugodište ili cela školska godina, kratak boravak od 2 ili 3 meseca.

Cena programa za 2023/24: 7.760€ za celu godinu, 7.050€ za jedno polugodište (jesen), 5.190 € za 3 meseca (jesen), 4.490 € za 2 meseca (jesen), 4.030 € za 1 mesec (jesen)

Cena programa uključuje: smeštaj u proverenoj porodici, pun pansion, nastavu u lokalnoj srednjoj školi, dokumentaciju potrebnu za apliciranje za vizu, transferi od/do aerodroma ili železničke stanice na početku i na kraju programa, doček na destinaciji, sastanak sa lokalnim STS predstavnikom po dolasku, lokalni koordinator – osoba za podršku tokom trajanja programa, broj telefona za hitne situacije dostupan 24/7, orijentaciju pred put.

Dodatni troškovi: prijava 10.700 rsd (ili 90 €), doplata za Beč (825 € na cenu programa), osiguranje (69 € mesečno, plus jednokratna taksa od 40 €), potencijalni dodatni troškovi u školi (knjige oko 100 €, lokalni prevoz oko 50 € mesečno), aktivnosti i ekskurzije, pripremni kurs nemačkog jezika, dodatne aktivnosti (instrument, sport, časovi glume...), preporuka za džeparac (200 – 300 € mesečno), kamp dobrodošlice gde se učenici na programu upoznaju među sobom (690 €), bankarski troškovi, viziranje pasoša, avio karte i drugi nepomenuti troškovi.

IZDVAJAMO

- program kulturne razmene;
- pohađa se 1 ili 2 polugodišta, ali i postoji mogućnosti kraćeg boravka 1-3 meseca;
- škole u svim krajevima Austrije;
- briga o deci od strane domaćina, škole i lokalnog koordinatora uvek dostupnog deci;
- poželjno znanje nemačkog jezika za ovaj program, ali nije neophodno);
- organizovane ekskurzije;
- škole uglavnom u malim sredinama, u sigurnom okruženju.

USLOVI UPISA

Znanje engleskog jezika je neophodno i proverava se Skype intervjuom (potrebno je minimalno srednje ili više srednje znanje engleskog jezika). Znanje nemačkog jezika je poželjno, ali nije neophodno. Đaci koji nemaju predznanje nemačkog jezika imaju obavezu pohađanja pripremnog kursa nemačkog jezika uz doplatu. Pored poznavanja jezika potreban je minimalno dobar uspeh u školi. Tokom upisa programa učenici prolaze Skype intervju sa kolegama iz organizacije. Postavlja se nekoliko pitanja kako bi se stekao uvid u karakter i ličnost učenika i shodno tome pronašli porodicu. Učenici koji imaju poseban geografski zahtev o tome mogu obavestiti organizaciju. Organizacija će se potruditi da odgovori na zahtev svakog učenika, ali za to ne postoji garancija. Prijava na program traje do **01.05.2023.** za početak u jesenjem semestru i do **01.11.2023.** za početak u prolećnom semestru. Preporučuje se rana prijava, jer se mesta na programu izuzetno brzo popunjavaju (nekada su popunjena i do godinu dana unapred.

NAPOMENA: Program kulturne razmene namenjen je prvenstveno upoznavanju učenika sa lokalnom kulturom i jezikom. **Polaznici nemaju mogućnost izbora lokacije, porodice ili škole.**

